

針對美議員竊訪台灣 中方敦促美方立即停止與台官方往來 同「台獨」一起玩火 終將引火燒身

香港文匯報訊(綜合記者朱熾及中新社報道)針對美國國會議員竊訪台灣一事,中國外交部發言人汪文斌10日在例行記者會上指出,少數「台獨」分子和外國政客的拙劣表演,不過是中國統一進程中的幾道雜音。他並強調,與「台獨」勢力勾連是危險的遊戲,同「台獨」一起玩火,終將引火燒身。

據報道,11月9日,美國國會議員乘坐軍機竊訪台灣。對此,汪文斌說,美國有關議員訪台嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定,中方對此堅決反對,已向美方提出嚴正交涉,要求美方立即停止與台開展任何形式的官方往來,不向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號,以免嚴重損害中美關係和台海和平穩定。

促美恪守一中和三個聯合公報

汪文斌強調,台灣是中國領土不可分割的一部分,一個中國原則是不可撼動的國際關係準則,中國實現統一是不可阻擋的歷史潮流,台灣海峽阻隔不了包括台灣同胞在內的14億多中華兒女實現國家統一的浩蕩洪流。少數「台獨」分子和外國政客的拙劣表演,不過是中國統一進程中的幾道雜音,絲毫改變不了全世界180個國家堅持一個中國原則的牢固格局。

汪文斌促美方有關議員認清形勢:與「台獨」勢力勾連是危險的遊戲,同「台獨」一起玩火,終將引火燒身。一切同中國統一大勢相對抗的冒險和挑釁行徑,如同蚍蜉撼樹,注定以失敗告終。

國台辦發言人朱鳳蓮10日在例行新聞發布會上應詢表示,我們堅決反對美國同中國台灣地區進行任何形式的官方往來和軍事聯繫。我們敦促美國一些國會議員恪守一個中國原則和中美三個聯合公報有關規定,不要向「台獨」勢力發出錯誤信號,否則只會給台海和平穩定帶來進一步損

害。有記者問,一段時間以來,美方在售台武器、加強美台軍事聯繫方面消極動作不斷,加劇了台海局勢緊張。對此,中方表示美方應嚴肅對待中方的立場和關切,停止不當言行。9日晚,美聯邦參議員科尼恩等人乘軍機抵台,將與蔡英文等人見面,對此有何評論?朱鳳蓮答問時作上述表示。

她指出,民進黨當局「倚美謀獨」注定失敗。任何人都不要低估中國人民捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志、強大能力!

「台獨」挑釁不止 台海緊張難緩

此外,台防務部門日前宣稱,今年以來解放軍軍機進入台西南空域已超過700架次,兩岸軍事對峙難緩,未來台灣將承受更大軍事壓力。對此,朱鳳蓮亦在10日發布會上作出回應表示,我們願意以最大誠意、盡最大努力爭取和平統一的前景,但絕不為各種形式的「台獨」分裂活動留下任何空間。她指出,當前台海形勢緊張的根源,是民進黨當局和「台獨」勢力赤裸裸地販賣「兩國論」,勾連外部勢力不斷謀「獨」挑釁。

朱鳳蓮續指,解放軍舉行相關演訓活動,是堅決捍衛國家主權和領土完整,是有力針對「台獨」分裂活動和外部勢力干涉,是從根本上維護中華民族整體利益和兩岸同胞切身利益。她強調,「台獨」挑釁一日不止,台海緊張一日難緩。



●隨着指揮員一聲令下,預警機率先升空,隨後多架戰機拔地而起,直衝雲霄。

網上圖片

依法打擊「台獨」頑固分子及其金主

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道,大陸方面懲戒「台獨」頑固分子措施包括「絕不允許其關聯企業和金主在大陸謀利」,國務院台辦發言人朱鳳蓮10日指出,從根本上看,這將有利於促進兩岸正常的經貿往來。

不存在「一刀切」做法

在當日舉行的國台辦新聞發布會上,有記者問,該措施會否影響台商投資以及兩岸正常的經貿往來,產生「寒蟬效應」?

朱鳳蓮強調,不存在所謂「一刀切」的做法。與「台獨」頑固分子存在直接或間接關係的機構、企業,以及為「台獨」頑固分子謀「獨」行徑提供支持者,才在限制之列。從根本上看,這將有利於促進兩岸正常的經貿往來,有利於保障廣大台灣同胞的合法權益。

她表示,對「台獨」頑固分子及其金主

等主要支持者依法進行打擊,目的是為了遏制「台獨」分裂,為了維護台海和平穩定,為了保護兩岸民眾的權益。

有記者問,蘇貞昌、吳釗燮、游錫堃稱被列在名單上,感到光榮,將繼續為「自由民主」奮鬥,對此有何評論?

朱鳳蓮表示,這些「台獨」頑固分子煽動兩岸對立、破壞兩岸關係、圖謀分裂國家、危害台海和平,大家都看得很清楚。這筆賬是有據可查的,是賴不掉的。跳得越高,摔得越重。執迷不悟,頑抗到底,必會遭到法律嚴懲。

在回答相關問題時,朱鳳蓮還表示,法網恢恢,疏而不漏。執迷不悟、頑抗到底的「台獨」頑固分子,包括組織、策劃、實施分裂國家、破壞國家統一行為,勾結外部勢力謀求「台獨」,以「修憲」等手段謀求「法理台獨」的首惡分子及其金主等,都必將依法受到嚴懲。

冀台胞擦亮眼睛不要成為「台獨」犧牲品

香港文匯報訊 據新華社報道,國台辦發言人朱鳳蓮10日在例行新聞發布會上應詢表示,「台獨」意味着和平的喪失和災難的降臨。民進黨當局為了一己私利頑固進行謀「獨」挑釁,不惜將台灣民眾綁上「台獨」戰車。這種脅迫民意、背離大勢的倒行逆施,將極大損害台灣同胞福祉,也必然遭到台灣同胞的反對和抵制。我們希望廣大台灣同胞擦亮眼睛,不要成為「台獨」分裂勢力的犧牲品,共同維護同胞切身利益,維護台海和平穩定。

有記者問,台灣民調顯示,島內25至34歲的年輕人不認為民進黨當局已作好應對兩岸武力衝突的充分準備。有島內輿論認為,民進黨當局一方面操弄「抗中」,一方面又試圖淡化兩岸危機,鼓吹外力協防。對此有何評論?

朱鳳蓮回應指出,我們注意到了有關民調和島內輿論的評論。一段時間以來,台灣民眾對兩岸軍事緊張、台海局勢風險升高的感受明顯上升,對民進黨當局赤裸裸地販賣「兩國論」、加緊與外部勢力勾連不斷進行「台獨」挑釁的危害性和危險性看得越來越清楚。希望更多台灣同胞識破民進黨當局的政治私心,以實際行動反對被「台獨」裹挾,維護自身利益。

有記者問,近期兩岸媒體及國際媒體上

關於「武統」台灣的議論非常多,發言人如何看當前兩岸高度緊張的局勢?朱鳳蓮表示,我們多次指出,當前兩岸關係緊張、台海和平穩定風險升高的根源,在於民進黨當局無視兩岸同胞的根本利益,赤裸裸地販賣「兩國論」,與外部勢力加緊勾連不斷進行「台獨」挑釁。對民進黨當局謀「獨」挑釁的危害性和危險性,兩岸民眾表示高度關注和擔憂。

願以最大誠意爭取兩岸和平統一

她指出,「和平統一、一國兩制」是我們始終堅持的對台基本方針,也是實現國家統一的最好方式,最符合包括台灣同胞在內的中華民族的利益。我們願意以最大誠意、盡最大努力爭取兩岸和平統一的前景。同時,我們捍衛國家主權和領土完整的決心堅定不移,絕不允許任何人、任何勢力侵犯和分裂祖國的神聖領土。廣大台灣同胞應該和大陸同胞一道,共同劃除「台獨」禍根,為民族大義、台灣前途和祖國統一的光明未來共同奮鬥。

朱鳳蓮還應詢表示,如果有人錯判形勢,執意推動「台獨」分裂,拆毀兩岸關係和平發展和祖國和平統一的前景,我相信,包括台灣同胞在內的全體中國人都不會答應,整個中華民族也絕不會答應。

東部戰區殲擊機預警機協同演練



近日,東部戰區海軍航空兵某旅與某師多架預警機進行協同演練,

提升部隊體系作戰能力。

「東部戰區」微信公號10日推送文圖消息,指演練當日下午1時許,隨着指揮員一聲令下,預警機率先升空,隨後多架戰機拔地而起,直衝雲霄。進入任務航線後,預警機任務艙高速運行,當即變為「空中指揮所」,組網、搜索、引導、出擊……所有戰術動作一氣呵成。

雲霧茫茫,殺機重重。抵達任務空域的殲擊機在接到敵情通報後,紅藍雙方立即轉換陣位,一

場預警機引導下的自由空戰隨即展開。在預警機的指揮引導下,飛行員潘亮與戰友密切配合,拿下首輪勝利。

緊接着,雙方互換攻防角色,空中較量持續進行,對抗從高空到低空,纏鬥從中距到近距,紅藍雙方見招拆招,快速調整靈活應對。

提高部隊體系作戰能力

訓練結束後,某旅領導介紹,真正融入體系才能聯合制勝,為加強作戰要素融合集成,他們充分利用每一次體系練兵的機遇,向每個架次要戰鬥力,在練指揮、練技術、練協同中不斷探索聯合訓練方法路子,加快融入聯合戰場。

「東部戰區」微信公號指出,通過此次訓練,加速了各作戰要素融合,提高了部隊體系作戰、協同作戰能力,進而形成互為對手、深度融合的組訓模式。

東部戰區9日也組織兵力在台海方向進行聯合戰備警巡,進一步檢驗提升多軍兵種聯合作戰能力。新聞發言人施毅陸軍大校表示,戰區部隊組織的此次軍事行動,是針對有關國家在台灣問題上嚴重錯誤言行和「台獨」分裂勢力活動所採取的,並強調戰區部隊時刻保持高度戒備,將採取一切必要措施,堅決回擊一切危害中國核心利益、破壞台海和平穩定的挑釁行爲,堅決捍衛國家主權和領土完整。

●「東部戰區」微信公號

新型無人機無偵-7 投入實戰化訓練

香港文匯報訊 據央視新聞報道,作為空軍構建無人作戰體系的重要裝備,無偵-7飛機在今年中國航展上首次亮相後,一直備受關注。在慶祝人民空軍成立72周年前夕,無偵-7全面投入實戰化訓練。

在近日開展的一次多機型演練中,無偵-7按照命令起飛後,充分發揮自身高空長航時等能力優勢,迅速規劃偵察陣位,設置偵察航向,綜合戰場態勢快速捕獲目標蹤跡。隨後,無偵-7將獲取的各類信息上傳至指揮所,為空中待戰機群展開突防突擊提供有力支撐。無偵-7作為空軍新型無人作戰裝備,深度融入實戰化訓練體系,充分展現了人民空軍在運用先進作戰手段、加快提升體系作戰能力方面取得明顯進展。

根據中國航展期間的公開資料,無偵-7採用比較少見的連接翼布局,前後機翼聯結在一起,整體上呈菱形,增加滯空時間的同時還能提高飛行速度。無偵-7



●無偵-7飛機在今年中國航展上首次亮相後,一直備受關注。 網上圖片

是中國自行研製生產的高空無人偵察機,主要執行邊境偵察、領海巡邏等任務。軍情專家表示,無偵-7是一種類似美國「全球鷹」的戰略級長航時無人偵察

機,搭載多種偵察設備,而且速度比「全球鷹」更快,堪稱戰略之眼。

央廣軍事微博10日也首次公開運-20打干擾彈畫面。